

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 33-й
№ 26 (4882)
СРЕДА
2 МАРТА
1966 года
Цена 2 коп.

Профсоюзы одобряют проект Директив

Президиум ВЦСПС на своем расширенном заседании единогласно одобрил проект Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану.

Профорганизациям предложено обсудить проект на собраниях рабочих и служащих, в Советах, центральных, республиканских, краевых, областных, городских и районных комитетах профсоюзов, организовать широкое разъяснение проекта среди трудящихся.

Культпросвет учреждения профсоюзов должны принять активное участие в пропаганде проекта Директив. Советы и комитеты профсоюзов обязаны изучить и обобщить поступившие в ходе обсуждения проекта предложения и принять меры для их реализации.

ТАСС.

ПЛАНЫ ПАРТИИ—НАШИ ПЛАНЫ

С воодушевлением трудящиеся обсуждают проект Директив по пятилетнему плану



УСПЕШНО: справляется с принятыми обязательствами в честь предстоящего XXIII съезда КПСС коллектив Южнокузбасского производственного комбината. Он досрочно завершил двухмесячный план по выпуску кирпича, сборных железобетонных конструкций, пиломатериалов и столярных изделий. Его продукция нарастающим потоком идет на новостройки Кузбасса, Урала и Восточной Сибири.

На снимке — старейший производственный комбината ударник коммунистического труда строповщик Семен Ильич Ярочкин ведет погрузку изготавленных стройматериалов в железнодорожные вагоны.

Вдохновляющий документ

Рабочие и командиры производства всех служб погрузочно-транспортного управления треста «Осинникиуголь» активно обсуждают проект Директив по пятилетнему плану, горячо одобряют его, выражают стремление трудиться еще производительнее, своевременно доставлять грузы потребителям.

Эти стремления подкрепляются практическими делами. Несмотря на снежные заносы, перебои с подачей порожняка и другие трудности, коллектив ПТУ успешно справляется с принятыми обязательствами в честь предстоящего съезда КПСС. За истекшие два месяца они отправили потребителям 12 эшелонов угля сверх плана.

Октябрьские чтения в Смольном

В Ленинграде, в историческом актовом зале Смольного, где II съезд Советов и великий Ленин провозгласили Советскую власть, собрались в воскресенье представители ленинской гвардии — старые большевики — те, кто участвовал в штурме Зимнего, кто в годы гражданской и Великой Отечественной войн защищал завоевания Октября, рабочие, труженики сельского хозяйства, молодежь. Здесь состоялись первые октябрьские чтения, посвященные 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Открывая кратким вступительным словом чтения, первый секретарь Ленинградского обкома КПСС В. С. Толстиков подчеркнул, что октябрьские чтения позволят как бы заново пережить все великие события, которые произошли в нашей стране со временем Октябрьской революции.

С докладом «Всемирно-историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции» выступил член ЦК КПСС, вице-президент Академии наук СССР П. Н. Федосеев.

ТАСС.

В НАЧАЛЕ февраля коллектива нашего участка бралось обязательство отгрузить на гора 900 тонн угля сверх плана. У нас три бригады, и каждая взяла на себя по 300 тонн.

И вот месяц кончился. Каковы же его результаты? Без преувеличения можно сказать — отличные. Сверхплановый счет перевалил за две тысячи тонн. Обязательство, таким образом, перевыполнено более чем в два раза!

ДВА УСЛОВИЯ

Как же сумел коллектив добиться успеха? На мой взгляд, главную роль здесь сыграла безаварийная работа комбайна ЛГД-2. За машиной наложен постоянный щадительный уход. Его осуществляют машинисты Николай Нечаев, Виктор Гребенников и Геннадий Белоусов. Это настоящие механизаторы. Они умеют ценить технику, любят и понимают ее.

Но нельзя не сказать также доброе слово обо всем коллективе в целом. Дружный, работящий, требовательный. Во главе бригад стоят опытные, толковые ребята — Михаил Куимов, Алексей Чугунов и Александр Панов. С таким коллективом можно работать. Не подведет.

Вот эти два условия, пожалуй, и обеспечили успех.

На днях мы все вместе обсуждали проект Директив по пятилетнему плану. Общее мнение: «Здорово! И главное — каждого касается. Тут уж в стороне не останешься. Работать вдохновляет».

И коллектив решил трудиться еще лучше. Так, чтобы XXIII съезд встретить по-настоящему, по-шахтерски.

В. ВАГИН:

нач. участка № 8 шахты «Малиновская».

Однинадцатая тысяча

После того, как был опубликован проект Директив по пятилетнему плану, наряды на нашей шахте проходят не совсем обычно: обязательно выкраивается время для чтения проекта. Конечно, многие шахтеры прочитали его сразу же после опубликования, но сейчас они еще раз внимательно слушают, обмениваются мнениями, одобряют замыслы партии. Ведь претворять их в жизнь со всем советским народом предстоит и нашим горнякам. В проекте по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы сказано, что предстоит увеличить рост добычи угля без увеличения численности рабочих. За пятилетие угля будет добываться больше почти на сто миллионов тонн.

Первый год пятилетки горняки «Капитальной-2» начали хорошо. В социалистическом соревновании в январе наш

коллектив добился первенства. Радуют результаты труда горняков и в феврале. Например, за 24 рабочих дня, за которые сделан подсчет, все участки значительно перевыполнили задания. Достаточно сказать, что в среднем по шахте план за эти дни выполнен на 112,7 процента. Сверх задания добыто более десяти тысяч тонн топлива. Можно сказать, что в последние дни месяца горняки нашей шахты добывают однинадцатую сверхплановую тысячу.

В предсъездовском соревновании впереди идут коллективы восьмого, седьмого, десятого участков. На счету этих участков записано по тысяче с лишним тонн сверхплановой добычи. А коллектив седьмого участка за 24 дня февраля имеет 2 465 тонн угля, добытое сверх плана.

А. ЛАВРОВ.
зам. секретаря парткома
шахты «Капитальная-2».

ИЗ ПОЧТЫ

г. Осинники, ул. Ленина, 116-а
„МАЯК КОММУНИЗМА“

В КОЛЛЕКТИВНОМ ПИСЬМЕ рабочих цеха № 1 Осинниковского кирпичного завода, присланном в редакцию, описываются крайне неудовлетворительные условия работы. «В сушильном отделении скапливается угарный газ и много пыли, так как нет отсасывающих вентиляторов. Вытяжные каналы давно не чистились. Весь газ гонит на блоки... Нет газированной воды...»

По письму рабочих

Почему плохое КАЧЕСТВО?

Проверка письма показала, что принятными мерами загазованность сушильного отделения за последнее время резко снижена. Продолжаются работы по улучшению вентиляции. Но пока еще здоровая «атмосфера» на рабочих местах не обеспечена.

Приходится согласиться с авторами письма, что проверка степени загазованности воздуха здесь проводится редко, носит формальный характер и не достигает цели. Недопустимо, что рабочие пьют воду из водопроводных кранов производственного назначения.

— Газированной воды, — пояснил начальник цеха т. Шетлина, — нет потому, что старый аппарат окончательно развалился, а новый никак «не могут» приобрести.

Авторы письма справедливо утверждают, что на заводе не делается все возможное для улучшения производственных и бытовых условий трудящихся, хотя эти вопросы неоднократно поднимались в печати и на рабочих собраниях.

Заводоуправление имеет в своем распоряжении 72 квартиры. Но только 30 процентов их занимают кирпичники, а в остальных проживают люди, ни в коей мере не причастные к заводу. В силу этого предприятия не в состоянии обеспечить квартирами своих осто-

рабочих обновился на 50 процентов. Это одна из причин его отставания и низкого качества выпускаемой продукции.

Достаточно привести такой свежий пример: ОШСУ на строительство дома № 3 с 1 по 8 февраля получило с завода 22 тысячи штук кирпича, из них 60 процентов имеют недопустимую по ГОСТу трещиноватость и непригодны для употребления.

Неблагополучно на заводе с оказанием медицинской помощи. Цехи № 1 и № 2 только условно можно называть цехами. По существу, это два завода, расположенные довольно далеко один от другого. Но медицинский пункт имеется только при цехе № 2, причем, работает он лишь через день. Заведующий пунктом ничего не знает о «злоключениях», описанных в письме в редакцию. Существование такого медпункта вряд ли оправдано.

Вопросы, поднятые в письме рабочих, нацеливают хозяйственников, партийную, профсоюзную организацию и весь коллектив завода на повышение культуры производства, улучшение промсанитарии и быта трудящихся. Успешное решение этих вопросов позволит заводу в ближайшее время обеспечить ритмичную работу цехов и улучшить качественные показатели.

С. ЧЕРНЫШЕВ,
внештатный корреспондент.

РЕПЛИКА

ДВА ЗАЙЦА тов. МОЛОКОВА

26 февраля в ДК «Шахтер» проходил слет молодежных бригад и передовиков производства. Молодежь говорила о делах, о задачах на будущее. Все было бы хорошо, если бы не одна досадная мелочь: в перерывах юноши и девушки слонялись по ДК, как неприкаянные.

Дело в том, что директор ДК т. Молоков решил убить в тот вечер два зайца: провести слет и платный вечер танцев. Оркестр играл в малом зале, куда участники слета не могли попасть.

Настроение участников слета было испорчено.

Г. ПАВЛОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ «Капитальной-2».

ПОПУСТИТЕЛЬСТВО

там процесс исправления все же дает положительные результаты. А на примере с Корчагиным мы видим совсем другое.

Между тем, здесь опять хлопочут об оставлении хулигана на поруках.

К чему? Чтобы повторилось все сначала? Нет, этому не бывать! Да и закон не допускает повторных поручительств. В ближайшие дни Корчагин предстанет перед народным судом.

Ю. ВОЛОДИН,
старший лейтенант милиции.

„МАЯК КОММУНИЗМА“



На поруки взяли Федю.

— По рукам!.. — сказал он нам.

И теперь связал соседей

По рукам и по ногам.

Художник Н. Лисогорский.

Стихи С. Куканова.

(«Агитплакат»).

С ТАКИМИ ЛЮДЬМИ
в забое и на душе
СВЕТЛО!

Восьмой год уже трудится на «Капитальной-2» ламповщицей Раиса Бортинева, которую вы видите на этом снимке. Она комсомолка, активная общественница. Хороший работник и отзывчивый товарищ. С такими людьми в забое и на душе светло. Недаром коллектив ламповой выдвинул ее кандидатуру в депутаты городского Совета.

Помимо работы и общественной деятельности, она находит время учиться в школе рабочей молодежи. Сейчас Раиса заканчивает восьмой класс.



Это — не мелочь!

ремонта путей.

Видимо, еще долго придется лопате уживаться с новой техникой. А раз это так — значит, лопата должна быть удобной, прочной и легкой.

Однако нельзя этого ска-

ПОГОВОРИМ О ШАХТЕРСКОЙ ЛОПАТЕ

ваны.

А куда девалась шахтерская лопата? Может быть, она стала музеем экспонатом? Нет, к сожалению, с ней мы еще не можем расстаться. Без нее пока нам не обойтись. Особенно выручает лопата горняков на проходке и перекрепке выработок во время

зать о лопатах, которые поступают на склад шахты «Капитальная-2». Прямо скажем, горняки не любят их. Они очень тяжелы и неудобны: мала трубка в диаметре, изогнута под большим углом. Они чрезмерно широки. Приходится обивать края, невелик срок службы их.

Завода, на котором эти лопаты выпускаются, я не знаю. Но знаю — ведь есть лопаты куда лучше! Взять, к примеру, карагандинские. Они очень удобны, прочны, легки. Карагандинская шахтерская лопата пользуется большим спросом у горняков, но редко эти лопаты завозят на шахту. Видимо, кое-кто вопрос обеспечения шахты лопатами в наше время считает мелочью. Нет, это не мелочь, а важный вопрос, и его необходимо решать руководству шахты без промедления. Надо, чтобы лопаты к нам поступали с завода только качественные и удобные.

Г. ГОРЮНОВ,
горнорабочий шахты
«Капитальная-2».

вновь учил дебош дома. На квартиру были направлены дружинники, которые составили протокол. Часовников был осужден на 15 суток за мелкое хулиганство. Сейчас в коллективе решается вопрос о его дальнейшей работе на шахте.

Еще раз о бензозаправочной

Когда же в Осинниках будет построена заправочная для обеспечения частных машин и мотоциклов? Этот вопрос поднимался неоднократно, но решения до сего времени он не находил. Видимо, считается второстепенным. Но если вникнуть в него глубже, то станет ясно, что затягивать строительство заправочной нельзя.

С каждым годом у жителей города увеличивается число автомашин и мотоциклов, а базы снабжения горюче-смазочными материалами до сих пор нет. Ввиду этого они за заправкой обращаются к шоферам автогазонок. Таким образом, жгут государственный бензин. В прошлом году Осинниковская автобаза перерасходовала 103 тыс. литров бензина на сумму 5 150 рублей.

Владельцы машин и мотоциклов нашего города ежесуточно расходуют около трех тонн горючего. Этот факт говорит сам за себя. Крупные убытки наносятся автогазонкам. Настала пора закрыть каналы разбазаривания государственных средств. Надо, наконец, начать строительство бензозаправочной в городе. А пока будет вестись ее строительство, нужно обязать орга промтоваров организовать продажу горюче-смазочных материалов частным владельцам машин.

П. АКСЕНОВ, инженер НОТ Осинниковской автобазы.

2 марта, 3 стр.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ человек Лидия Михайловна. А какой у нее дом в Малиновке! Светлый и просторный, вокруг добротный забор, во дворе возведены всевозможные постройки; выращиваются фрукты и ягоды, огурчики и помидорчики. Сама хозяйка — заведующая детским садом № 18, а в прошлом медицинский работник.

О, как летит время! Вот уже минуло десять лет с того дня, как она переселилась на этом месте.

Очень хороший человек и Максим Иванович. Его двор

нужден был спешно ретироваться под дикие вопли и проклятия соседки.

Над поселком нависли черные тучи. Лидия Михайловна старательно насыщала их отрицательным зарядом, чтобы в удобный момент разрядить над головой соседа. В порядке тактической подготовки, она экстренно притянула в большинской сумке двух породистых щенят, из которых вскоре выросли два огромных пса. Одного из них Лидия Михайловна нарекла именем своего соседа. Это было, ой, как остроумно! Когда улица была на-

соседки Филипповой, но та отказалась. В наказание за это она была лишена «свободной жизни». Лидия Михайловна изобретала все новые козни против непокладистой старушки, сумела даже расширить свою усадьбу за счет земельного участка Филипповой. А для закрепления завоеванной позиции посадила деревья на новой границе, по ветвям которых протянула электрический провод.

Между тем, назрели новые происшествия. У Максима Ивановича вдруг ни с того ни с сего несколько гусей и по-

АТАКИ ПО-МЕЩАНСКИ

напротив двора Лидии Михайловны.

Казалось бы, все хорошо. Но только вот жить в мире они никак не могут. На протяжении многих лет работникам милиции приходится то и дело мирить Лидию Михайловну Обухову и Максима Ивановича Марунина. А ведь когда-то они были задушевными друзьями, приходили в гости друг к другу, почтевались стопочкой крепкой настойки...

— Какой, однако, дом у тебя огромный, Максим Иванович. Казарма! — позавидовала однажды Лидия Михайловна.

— Господь с тобой, соседка. И твой то не меньше. Эвой какой громадина! Как по щучьему велению вырос вместо бывшей развалины. А кому в нем жить? Ты, муж, да кошка — вот вся и семья.

Не скажи сосед этих красмоловых слов — и до сих пор жизнь протекала бы в мире и согласии. Но теперь произошла катастрофическая неожиданность.

— Что ты сказал?! — вспыхнула соседка. — Я по-твоему, не по средствам живу? Нет, ты сперва сам ответь: почему незаконно возил лес и строил дом?

— Ну что ты, право, Лидия Михайловна! Раскаркалась из-за пустяка...

Но не смог Максим Иванович до конца доказать, вы-

более многолюдна, она громко понесла непослушного песика, называя его по имени.

Однако крепкие нервы оказались у соседа. Он молча сносил оскорблений. А Лидию Михайловну это не устраивало и, наконец, совсем вывело из терпения. Поэтому она под Новый год, вырезав из медицинского журнала змею, колющую над рюмкой, опусти-

росенок приказали долго жить. Сложив потроха в мешок, хозяин отправился в ветеринарно-бактериологическую лабораторию, а там дали заключение: «Отравление фосфид-цинком».

Характерно, что за сутки до этого злоключения Лидия Михайловна Обуховой посреди своего двора всем соседям показала мертвого щенка и справку о причинах его гибели. При этом глаза ее метали молнии в сторону Максима Ивановича.

...Слетают листки с календаря. А на стол работников милиции ложатся все новые жалобы и заявления от Лидии Обуховой. Подавив вздох, человек с погонами на плечах во исполнение долга службы заводит на одну из враждующих сторон очередное дело, которое, как и предыдущие, вскоре прекращается за отсутствием состава преступления. Опять впустую затрачены десятки драгоценных часов у занятых людей, отобрано рабочее время у многих свидетелей.

Только Лилия Михайловне что до этого. Её цель — «насолить» соседу. Забросив совесть за забор своего особняка, она продолжает фабриковать клязмы и разрабатывать планы новых психических атак.

Долго ли это будет продолжаться!

В. ЯРЫГИН.

ФЕЛЬЕТОН

ла эту картинку в почтовый ящик соседа. Это было сигналом к штурму, после которого в милицию посыпалась ядовитые японники, обвиняющие Максима Ивановича в хищении всякого древесного материала.

Психическая атака удалась. Не выдержав, Максим Иванович собственной персоной пожаловал в милицию. Началось разбирательство. Работники милиции, найдя в жалобах рационального зерна, пытались помирить враждующие стороны.

— Никогда! — отрезала соседка.

— Ни за что! — подтвердил сосед.

Шло время. Споры не утихали. Они, как гриппозный вирус, распространялись за пределы усадеб враждующих.

Лидия Михайловна попыталась заручиться поддержкой

Телевидение

СРЕДА, 2 марта. 11.00 Для малышей. Урок английского языка. 11.20 «Лунка». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ: 19.00 Для малышей. Урок английского языка. 19.20 Мультипликационный фильм. 19.30 Музыкальный календарь. 20.00 Телевизионные новости. 20.15 «Лунка». Художественный фильм. 21.35 Мастера графики. Георгий Малаков.

ЧЕТВЕРГ, 3 марта. 18.00 Спортивная передача. 19.00 Навстречу XXII съезду КПСС. Цифры семилетки. 19.30 Киножурнал. 19.40

Летучие пленники. 20.00 Телевизионные новости. 20.15 В помощь школе. Передача «Отряд действует» и учебные фильмы. 21.15 Сегона на арене.

ПЯТНИЦА, 4 марта. ПРОГРАММА БЕЛОУССКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ: 19.10 «Звезды над Минском». Документальный фильм. 19.30 «Дорогой герой». Документальный фильм. 19.55 «Песни славы боевой». Фильм-концерт. 20.30 «Три богатыря».

В ПОМОЩЬ САМОСТОЯТЕЛЬНО ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ КПСС И БИОГРАФИЮ В. И. ЛЕНИНА

3 марта в 5 часов вечера в помещении ГК КПСС проводится консультация по работе В. И. Ленина «Детская болезнь левизмы в коммунизме».

В ПОМОЩЬ САМОСТОЯТЕЛЬНО ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ КПСС И БИОГРАФИЮ В. И. ЛЕНИНА

3 марта в 5 часов вечера в

помещении ГК КПСС прово-

дится консультация по работе

В. И. Ленина «Детская болезнь

левизмы в коммунизме».

ОП15104

Осинниковская городская типография управление по печати Кемеровского облисполкома

РАЗГРОМ КАРАТЕЛЬНОГО ОТРЯДА

ХАНОЙ. Бойцы южновьетнамской армии освобождения во время 4-дневных упорных боев разгромили крупный отряд марионеточных войск, проводивших карательную операцию в провинции Бенче, сообщает агентство ВИА. Противник потерял 600 человек убитыми и ранеными.



Все «последние Демократической Республики Вьетнам готово в любую минуту отразить удары зарвавшихся американских интервентов.

На снимке: бойцы подразделения народной милиции консервного завода в Намдине.

Фото вьетнамского журналиста Хоанга Тхиня.

Положение в Гане

ПАРИЖ. Новые власти, передает из Аккры корреспондент Франс Пресс, арестовали, по меньшей мере, триста человек полковнику Кваме Нкрумы в Виннебе.

ЛОНДОН. Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Аккры, что одному из руководителей военного переворота в Гане — полковнику Котока — присвоено звание генерал-майора. Он назначен командующим армией Ганы.

ТАСС.

ЛОНДОН, 26 февраля. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер в Дамаске, ссылаясь на радио Дамаска, сообщает, что «временное национальное руководство» партии Баас назначило главой государства Сирийской Арабской Республики бывшего заместителя председателя президентского совета САР Нуреддина Атаси, а премьер-министром — Юсефа Зейна, возглавлявшего правительство САР до 22 декабря 1965 года.

Положение в Сирии

совета САР Нуреддина Атаси, а премьер-министром — Юсефа Зейна, возглавлявшего правительство САР до 22 декабря 1965 года.

Кто виновен в егосмерти?

«Число жертв «белого дьявола» увеличилось еще на одну», — так иранская столичная газета «Эттэлаат» начала рассказ об отравлении героином 22-летнего тегеранца шофера такси Сейдтафи Хоссии.

Горькая судьба этого юноши — довольно типичное явление в Иране. Многие его сверстники в силу неблагоприятных социальных условий попадают в цепкий плен нар-

комании. Только за последние шесть месяцев минувшего года уголовная полиция Тегерана арестовала за незаконное хранение наркотических средств 1 260 человек. Возраст большинства арестованных не превышает 25 лет.

Д. НАСАТИН.
(ТАСС).

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:

Редактора — 7-38, зам. редактора и зав. партийным отделом — 9-24, промышленным отделом — 9-00, отдела культуры и писем трудящихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий гипографии — 9-58.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

г. Осинники, ул. Ленина, 116-а.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 2 марта

«Не вмешивайся в счастье». (4,

6, 8).

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». 2 марта

«Обманутые обманщики». (2, 4,

6, 8).

КИНОТЕАТР «СМЕНА». 2 марта

«Новеллы о любви». (11, 1, 5,

7, 9). Для детей «Старожил».

(3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 2 марта

«Не вмешивайся в счастье». (4,

6, 8).

КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА. 2

марта «Смерть зовется Энгель-хен». (2, 5, 8).

ОШСУ на постоянную работу

СРОЧНО требуются горные мас-

теры по вентиляции, проходчики

горизонтальных выработок.

Обращаться в отдел кадров с

9.00 до 17.00 ч.

ОП15104

ОП15104